

8

ваше Высочайшее
Милостивое Государство!

Сообразно съ повелѣніемъ вашего Высочайшего
Копревождительства и мною гестъ сообщитъ
самъ мнѣ прилѣжаніа относительно и мною
щало послѣдовать путешествія для открыва-
ній. Но первѣе говоритъ я буду о щли ели
путешествія и орудіевъ отъ кого послѣдетъ
вѣдѣ, потомъ о приложеніяхъ, съ прило-
женіемъ полней, касательно Изображеній ин-
струментовъ, которыя я, если ваше Высочайшее
копревождество не будетъ желать оной спорты, при-
готовлю и въ отходѣ кораблей. желая что бы
работа моя соответствовала вашимъ оруді-
ямъ; Если же мнѣ прилѣжаніа не будутъ
завольно обстоятельны, то прошу показатъ
мнѣ недостатки, какъ заданы бытъ пополненны.

Ваше Высочайшее
окажетъ мнѣ гестъ объявитъ, что по
Императорского величества воля

отправитъ два корабля для извѣданія
странъ около южнаго полюса съ болшого
точностію, нежели сколько извѣстно объ оныхъ
по нынѣ, и что въ то же время два изъ
лучше въ Камчатку транспорта голланди
итти въ Беринговъ проливъ для заверше-
нія, или по крайней мѣрѣ для продолженія
нагативъ на Тюрингъ предпріятій. Объ экс-
педиціи равно мѣрно вѣдѣти; но я постараюсь
приготовитъ инструкцію для первой со бол-
шею подробностію, не только потому, что
наши мореходцы знаютъ некто южную часть
великаго Океана, нежели северную, но и для
того, что сія экспедиція кроетъ главнѣе ее
цѣль, извѣдать страны южнаго полюса,
должна особенно имѣть въ предметѣ повѣ-
рить все невѣрное въ южной половинѣ вели-
каго Океана и пополнить всѣ находящіяся
въ ономъ недостатки, дабы она могла при-
знана быть, такъ сказать, заключительнымъ
путешествіемъ въ сѣв мѣрѣ. Славу таковаго
предпріятія не должна мнѣ допускать от-
нять ^{и часть} другіе; она въ продолженіи краткаго

9
время достанется непременно в удел
Англиканам или французам. По сему то
причинам почитаю я сие предприятие весьма
важным, кои когда либо предпринимаемы
были, и должно возбудит славное правление ве-
ликаго нашего Монарха и еще долее. Путешест-
вие существенно предпринято к обогащению по-
знаний и желает козгню употребит правителей:
построю и удивлениям познати шало потомства,
ибо в исторіи мало такихъ монарховъ, кото-
рые бы при военныхъ своихъ Знаніяхъ, воз-
неслись и въ высочайшую степень славы,
оказали истинное уважение и любовь къ наукамъ.

Прежде, нежели начну говорить оъ
Экспедициі въ южномъ полюсу, за позволено мнѣ
будетъ упомянуть предварительно о второи
т. е. назначенной въ Беринговъ проливъ. Я слы-
шалъ что два, отходящія туза порабки вели-
чиною отъ 6 до 700 тоннъ; небыли никакъ пред-
полагали, что бы правои берегъ Берингова
пролива и въ четверт отъ отхрѣтскаго на Юриш
Залива, но въ на такихъ большихъ корабляхъ
употребитъ бытъ можно, нежели естлиано

Кукомъ и Клеркомъ. По отъезду шведъ слав-
нцевъ порохозцевъ и по генералу Т. Коцебу вѣдъ
Американской берегъ къ шведъ отъ Берингова про-
лива такъ мало, что можно только надеяться
изслѣдовать оныя съ подробностію на востокъ ма-
лѣхъ судавъ; по крайней измѣненіе сего берега нево-
зможно, ибо вѣдъма вѣдъна отъбитіе глупцовъ Т. Ко-
цебу только потому прослѣдую Аллуканамъ,
что они на долѣхъ порабляхъ въ Беринговѣ
продѣхъ ходили. Съ обстоятельствомъ, по вѣдъмому,
требуетъ что бы вѣдъна глупцовъ долѣхъ порабляхъ
отправитъ оуны, глупцовъ малой оубъ позо по мо-
нѣ. Покуда Т. Коцебу глупцовъ уже начало изслѣдо-
ванія Берингова пролива и, такъ сказать, понако-
милъ глупцовъ въ глупцовъ, при томъ же неубавительно,
что бы глупцовъ модъ илѣхъ равное порабляне къ
конечной оуны начато предпріятіа: то мѣхъ и ка-
жетъ надеждѣ, портрѣхъ ему шведскую Ермакову
перехи глупцовъ. Онъ глупцовъ итти прямо въ от-
крѣтѣхъ илѣхъ и произвѣсти отъ глупцовъ изслѣдо-
ваніе къ шведъ и востоку, глупцовъ по берегъ, глупцовъ
на Сагаравъ, при томъ же глупцовъ ему попутанъ
можно по глупцовъ на Полюхъ итти, кою глупцовъ
кою глупцовъ глупцовъ въ глупцовъ. Если берегъ
Америки невозможно глупцовъ въ глупцовъ обити

на нахождѣ корабль въ 150 тоновъ, или 200 и
 на Баугарахъ, но здѣшніе оныя изслѣдованія свѣдѣ-
 ствуютъ нутею, за сѣмъ узломъ, какъ далеко прости-
 рается Америка и въ широтѣ и погъ какъ и въ широтѣ
 широты начинаются направленные ея и въ востокъ,
 однако сего узла не здѣшно изоблебована,
 но преслѣдованъ ходъ до Тѣмъ рѣки Макензи,
 котораго находимся почти погъ равнаго широты
 въ Кукондѣ и въ широтѣ и въ широтѣ не-
 нѣ рѣки, отъ рѣки Тарнонъ, котораго рѣки, какъ
 извѣстно, вливаются одѣ въ Тунерфорнское море (*)
 Итъ, конечно никакого назрѣнія шало способа
 въ изслѣдованіи широты берега Америки, какъ
 притомъ оныя сухая нутею. Свѣдѣніе тою Т.
 Кукондѣ свѣдѣ притомъ изслѣдованъ на Баугарахъ
 пространство около 100 миль, лежащее и въ тою
 отъ Нортонъ Штета, которое не осмотрѣно Кукондѣ

(*) Не забвено подурено мною извѣстіе изъ широты
 неострака, а именно прямо отъ Секретаря Англ.
 Адмиралтейства Т. Баррова, котораго сообщеніе мнѣ въ
 то гдѣ находится по широтѣ притомъ въ Англии, что
 Англичане вознамериваются притомъ такъ оура
 сухоту нутею. Экспедицію отъ широты рѣки Макензи
 и въ востокъ до притомъ Тарнонъ Штета. Покл
 село осталои сѣ только извѣданъ пространство
 между рѣками Макензи и тѣмъ названнаго моря /

Да итакъ возіемъ; моремъ свѣтъ впадетъ тамъ
въ море дошедшая рѣка, или найдетъ гдѣ-то въ са-
редѣ простираниющіяся Заливы, которыхъ, хотя и не
напосредственно, и имѣетъ соединеніе съ Сафоновскими
Заливами, или съ какою либо рѣкою, вливающеюся
въ Тинерборгское море, каковыя рѣки ^{зѣ} и поныне
намъ извѣстны, и оныя моремъ свѣтъ уже бѣже,
изъ земли въ концы удобныя свѣтъ въ зимнѣю го-
да либо Сафундъ или Ренуца, между Тюрингскими
проливомъ около Изабеллы и бѣга. Въ предѣлахъ
свѣтъ ему, не томъ случаѣ, если не найдетъ дру-
гой удобной пристани, президано изъ Нормонба
Залива президаномъ Экспедиціи во внутренности
матери Земли. Сія сущимъ образомъ, оредѣ-
ди она въ тѣхъ странахъ съдѣлать возмощно,
но ила бы сопротавляемъ и добровольнымъ сдѣлани-
емъ о внутренности состояніи ея вовсе не из-
вѣстной части Америки. Въ зимнѣю же не-
далеко ему извѣстныя въ возможности Нормонба Зундъ;
моремъ свѣтъ въ концы онаго нехожана устье
рѣки, или сообщеніе съ онымибѣже послѣ Т. Коуель
Заливомъ. Тело Т. Коуель во время своего плаванія
не Рорикъ не мѣлъ извѣстны, но предположили
ему сообщеніе въ внутренности Экспедиціи.
Страны Англичанъ обѣ извѣстныя и соедине-
нія оныя Океаномъ оныя О и W, вѣдѣны

Об предприимлемъ Россією покушеніи въ
 противоположенномъ направленіи, разрѣшамъ, моремъ
 идти, нахоужь вѣрнѣею Загаю вѣрнѣею Геогра-
 фію. Если проидѣтъ, котораго по мнѣнію физичес-
 кимъ признакамъ вѣрно существовалъ, открити и
 не будетъ, или окажется неспособнымъ для море-
 плаванія: то и тогда предприятие наразумитъ
 мнѣ, что несуществованіе такоу показану будетъ
 совершенно и чрезъ то положится предѣлъ вѣдѣ
 будущимъ покушеніамъ; таковое послѣдствіе хотя
 и мало удобстворительно, но для насъ оно столько
 же важно, какъ доказательство существованія прохода.

Что касается до глупствія двухъ по ра-
 бѣи во время зимнихъ мѣсяцовъ, то они, не пре-
 ходя предѣловъ Экватора, будутъ имѣть въ про-
 хеніи трехъ лѣтъ оцѣнъ достаточное жареніе.
 А гдѣ въ кратчайшъ Империю о трудѣхъ, през-
 столщамъ начальнику, подробное изложеніе оныхъ
 будетъ находивши въ Имперіи 1) Названіи
 мною Архипелагъ Маршалловыхъ острововъ, въ ко-
 торомъ принадлежатъ кунты Румановыхъ, Курузовыхъ
 и другихъ откритыхъ С. Круза острововъ, занима-
 ютъ въ пространствѣ въ тоу Архипелагѣ Тилберто:
 вѣхъ острововъ пространство до 12 широты.
 По извѣстіямъ ствертвыхъ островитанъ нахо-
 дится и еще разѣ острововъ внарядѣ ст-

вернись; крохотный островок вблизи южной оконечности
всего архипелага, принадлежащий к острову, в
длинах только и некоторые, но ни один не имеет
жителей; по сведениям Г. Козлова капитана Румановских
и Кутузовских островов заключаются о том, что
они имеют жителей, потому что между ними при
личии некоторых степеней образования, которые
тщательно искались в архипелаге островов
товарищества и русских. На основании
исследования всех островов в архипелаге в
год их посещения по крайней мере в течение
Мало также известно о народе и Каролинском Архи-
пелаге; он занимает на карте пространство
22 долготы; хотя и принадлежит к архипелагу
Архипелага островов, вблизи которого моренка
в архипелаге, проходившая с юга, но никто из
них не старался приобрести сведения о жителях
островов; мы итак много молвы о правах и обя-
занностях островитян товарищества и русских, но
о жителях Каролинских островов не слышно ни
одного слова поблизости моренка в архипелаге, и мы
все еще должны говорить о жителях в архипелаге
уже не разнелись известиями Миссионерства Клеина

и Кантобб. Французскому Адмиралу Деминозт, во вре-
 мя свѣтлости его на островѣ Тудант 1791 года пока-
 зывалъ начертанную Каролинскимъ островитяниномъ
 карту сѣв. острововъ, на которой находилъ имена
 26^{ми} острововъ, изъ коихъ нѣкоторые знаменитѣйшіе вели-
 чинѣ, а другіе состояли изъ болѣешихъ куръ, такъ на-
 приимѣръ: островъ Калужевъ принадлежалъ къ курѣ
 13^{ми} острововъ. Для подробнаго изслѣдованія сего Ар-
 хипелага нѣко времени не менѣе года. Но, кромя
 изслѣдованія вышеупомянутыхъ болѣешихъ Архипе-
 леловъ много и еще, по крайнему мнѣнью для поронка-
 ванія, взятыхъ презабитовъ, которые я въ Испердкѣ
 опишу обстоятельно. Сперва толи нѣнѣ извѣстаны,
 презабитовъ болѣе Россіи, нежели здѣшнихъ парозабитовъ,
 которые имѣютъ право провозавать оныя ознѣ Россіи
 можнѣшало свѣденія о остравахъ сѣв., о коихъ
 такъ же годѣно упомянутьъ свѣдѣнъ въ Испердкѣ.
 Да прѣдвѣрнѣ можно по окончаніи взятѣшихъ зѣ-
 нѣнѣ; ознакоѣ упомяну еще оѣ ономъ изслѣдо-
 ваніи, которѣ презабитовъ всема удобно можно
 изъ Беранлова пролива. Проходъ Козака Гешнева
 чрезъ Беранловъ проливъ 1740 года позвезенъ позѣ
 сумнѣнѣ, но вѣрно сѣв. основательности, какъ
 то упомянутыя свѣденія о Гешневомъ плава-
 ніи лѣлко доказавъ можно; но не взирала на то,
 всема свѣло свѣ рѣшительно отиѣнѣ обонженіи
 Гешневоѣ нѣнѣ Шадатскіи, по ходенію Коза

лишкова гдѣ надѣла право. Купецъ же оное бже
трудоуство до названнаго иже Чвернаго мѣсяца,
а что оное и называетъ поимѣ въ 10^ю на Западъ
оное Торунюва прохода; по оному же мѣсяцу
мѣсяца Шахатской мѣсяца не гдѣше 10^ю къ Западъ
оное Чвернаго мѣсяца. Можно приимать въ видѣ
кого вѣроуемости, что 10^я оконечность Азии
называетъ не чвернѣше 70^ю, а что она и означена
на нѣкоторыхъ картахъ мѣсяца 2^я чвернѣше.
Нежесть же мореходы и вѣнчане вѣрнее же
прашаема обимѣ мѣсяца, а что коелю прихвѣтъ
за 170 лѣтъ Козакъ на маку Азии.

Президентица, въ сѣнѣмѣ новѣтнихъ Ели
Императорскаго вѣдѣствѣ, иже Содушѣ
Икнегузю гдѣренѣшюи сомоанѣ иже Дубѣ
Корвѣмъ, Дакло заеми въ сѣхъ иже зане отранѣ
рогало подѣша въ Содушѣ моуности, нежесть
сѣдано мо по вѣнѣ. А что не сѣдѣмѣ отвѣтъ
моу антица о вѣроуемости въ разууженіи
Игарѣ, гдѣ и моуѣ, когда макова вѣроуности
бѣда бѣ вѣдана сѣда, моуѣ зачто приунохнѣмѣ
наши оружанія приамѣнѣ образѣ, и отвѣдѣ
ишѣ покушѣ собрѣдѣ сѣдѣ и
щѣ сѣдѣ и гѣнѣ. Промѣмѣ же отранѣ
мѣдѣ но, что всѣ мо, зело въ гдѣ и ишѣ рог-
ало подѣша отранѣ го сѣдѣ моуѣ, и ишѣ
оное со мо и сѣдѣ и ишѣ: 1) моуѣ
и ишѣ и ишѣ и ишѣ и ишѣ

похотъ Санта, нежели Свѣто то возможно гдѣ Кука,
 и 2) открытѣ новыя острова въ шхетамъ, неизвѣстны
 нѣтъ Куковъ. Послѣднѣ оренъ ^{не}невозможно, ибо въ
 новѣшнихъ временахъ наугадъ острѣвъ Carleson
slon которой искалъ Кука мѣстны и о которыхъ
 онъ гдѣмалъ это Буветъ (Bouvet) вѣстѣ только абганде
 Скопше и поелъ оное Зенкеро; на юлтѣ же онъ Новѣ
 Солтангю открытѣ гдѣ Свѣтѣ острова Куки и
 многіе малыя острова. Такъ же не невозможно,
 что Свѣлопрямнѣмъ слугамъ гонимѣмъ кораблю
 нашѣмъ проникнутъ въ юлы гартѣ, нежели Свѣло
 возможно то гдѣ Кука, гостилъ шало 71. 10', 30" 20
 вѣра 1774 года, въ Западной голландѣ онъ Тришисѣ
 106. 54'; прѣдседе же за юлтѣ прѣзѣ мѣстѣ мѣстны
 похушадѣ онъ поелъ гдѣмалъ Меркуриановъ гонимѣ
 мѣ 70 70'; въ широтѣ 67. 15' прѣдоставали урѣ
 мѣ абганде Скопше прѣдразѣ къ гартѣ
 шѣмѣмъ плаванію въ Д. во время обратнаго ело
 нутѣмъ гонимѣ онъ только 70 60'. Кука подалаетъ,
 что невозможно ни подъ гонимѣмъ проникнутъ гартѣ
 въ юлы. Онъ кажетѣ мѣрзѣмъ въ мѣстѣ мѣстнѣ,
 въ коимъ многіе изъ гдѣмалъ нашѣмъ времени со-
 здаены, а имено, что лѣзѣ можетъ только
 образоватѣся въ Служестѣ Землю, что по тому
 гдѣмалъ мнорестѣмъ лѣзѣ, нахожидѣмъ въ
 странѣмъ юрѣмъ похотѣ, прѣстирѣющѣмъ
 10' гартѣ въ Шверѣ, нежели лѣзѣ шверѣмъ похотѣ
 въ юлы, и. что происхоженіе ело Свѣмъ можетъ
 только онъ великаѣмъ матерѣ Землю нахожидѣмъ

въ службѣ журнало полярна. Сей журналъ полярна
лежѣ простирается на западѣ къ
Атлантическому и Индускому Океанамъ, т. е.
отъ 40° Западнаго долготы до 60° восточнаго; и до
въ сѣвѣ широты Исчисляется лежѣ уже полярна 50°
а пертзко и полярна 40°, а потому кучѣ и не мѣтъ
проникнуть галѣ бо; восточнѣе же нашенъ отъ
неполярна лежѣ не прѣде, какъ полярна 71°. И такъ
отъ и кучѣ полагаетъ существованіе Земли
у журнало полярна ознако отъ при молѣ глѣмѣтъ,
что она никогда открыта не будетъ. Холодѣ, снѣгѣ,
дыри и вѣтви мучанѣ предполагается полярна
не преодолимѣя препони къ плаванію въ мѣхѣ
широты; гдѣ и самому кучѣ неустрашимѣишму
и похвѣишму мореходѣ въ все время, прѣдѣ
видѣтъ непреодолима предѣла къ открытію
Земли сѣв. Полярна Земля, которая до нѣнѣ
открыта и которую кучѣ называетъ полярна мучѣ,
лежитъ полярна 60° широты. И такъ нова Исчисленіе
уже въ сѣвѣ странамъ можетъ только ити
ту широтѣ, что въ полярна мѣхѣ кучѣ и
сѣвѣмъ послѣней конѣтѣ иранію Земли у
журнало полярна. Промѣлъ въ сѣвѣ широтѣ
можно считать, какъ уже въ началѣ сѣвѣ широтѣ
сказано, гдѣ прѣдѣмъ не мѣнѣ
вѣтви гдѣ Географію, а имено во время
Зимнѣтъ итѣся уже снова раземонитѣ

страны южного тропика для того, что свѣже-
 ние наше о находящихся тамъ островахъ краинѣ
 не совершенно. Изъ названныхъ известъ такъ
 изслѣдованія, для того кажется мнѣ слѣдующее
 начертаніе сообразно съ истиню. Предполагаю, что въ
 болшихъ широтахъ Западные вѣтры презюла-
 заютъ нагодность, что бы изслѣдованіе страны
 южнаго по югу известъ отъ Запада къ востоку.
 И такъ корабль долженъ прѣе идти къ мѣсту
 доброй надежды, откуда по достаточномъ во-
 вѣсѣ приготовленію къ трѣпному плаванію,
 презюлазетъ въ январѣ, февралѣ и февралѣ
 мѣсяцахъ, названъ направитъ во первыхъ курсъ
 къ отъ юго-востоку Тувеловъ мѣсту Circumion за-
 бы опредѣлитъ положеніе его со всего строломъ;
 отъ онаго итти прямо къ югу, при томъ должно
 обратитъ на то только вниманіе, что бы не-
 вѣтаннѣхъ уже курковъ страны удалитъ.
 Около половинѣ февраля вѣхаютъ корабль изъ
 болшихъ широтъ, отъ юго-востоку отъ отъ юго-
 юга мѣсту Колтанскую Землю по 49° широтѣ
 и 120° долготѣ восточной, и изъ тамъ къ островамъ
Махварри и Ахулангъ, о коихъ мнѣ почти ничего
 не знаю; у болшихъ изъ острововъ Ахулангъ
 находится хорошая пристань, изъ изобиліе дровъ
 и рыбы; но что бы отъ трѣпнаго трѣхлѣска-
 наго мѣста къ югу плаванію и мнѣ отъ юго-
 юга, для того нуженъ мѣдвѣ климатъ

Куда корабль посылать тогда сказано. В
котором случае голландцы нагнали разгромив-
вание тропических стран, сие презоставляем
накальнику; и не кажется наивыгоднее присту-
пить к тому погубить 120^ю Данагн голландцы, при-
чем нагнали взгляд курс негд островам
Менгозби и Архипелагом опасных островов;
сие страны извещено неостаточно; если нужно
быть Данагн абхазам извещено неост-
постам, и так по крайней мере возво, то изм
кв острову Нукалуби, озному из Вашии^{но} остров
островов, из открывши на Назогах поров
Лугалова бызем при том же 72^ю Сивил ахемон
когда корабль попредыше погубил. Из сев
пором сивил негавно леуменанов монарху
на командиром корабля Луборови; он
меню убрал, что сие приетан превзема
ело каани. Отв острова Нукалуби погубил
корабль из Данагн по паракету, в кои не
кто не проходил еще прежде в Навалар
мерекам островам, которые заслуживают,
что сие знают из морите; они не савие
острова, которые открывши Голландцам
в паракт прощало емохтин и назван
островам Тауна. Неясное пракление,
которое пришло в свитнось у шв остро-
вов Ла Перуза и которое емоло извещ не-
кучному Трафт же Ланлеб и емоивоенби:
матемло Ламанон, пришло Ла Перузу

семаванъ онвие презае, перекъ свико ело памтроніе.
 Намванъ Дзварзев на андшурковъ фрелант Манзорт
 свивъ макоре у свѣ островѣ 1791 года, но только
 краткое время. Сводущенствіа свѣ онвиевъ уѣтвеніа
 на пертѣа и Дзварзевъ вѣдущаго впроче свѣ вѣдѣ
 кое рѣчаніе свѣ можнѣшему знанію celo Архипелага.
 Омерзодъ годренъ нагаднѣвъ Дкнезичи
 умнѣ свѣ островѣахъ грукерѣва, ознако свѣ мѣахъ
 что свѣ по свѣванъ только у мало уѣтвеннѣхъ кунѣ
 Танае и Вавао; у болшала острова Вавао нахо
 зима смѣтнѣнаа прустанъ, свѣ коѣа корабль во
 время свѣтностіа свѣ сеѣ странѣ мѣднѣа и мѣахъ
 нагодностіа. Онѣ Вавао прѣтѣвѣаюмѣ корабль
 Архипелага островѣахъ Фугаи и прикозанѣахъ свѣ
 по свѣахъ Тобрига и циклѣага. И таѣа про
 вѣдѣнѣа онѣа Зумнѣа мѣахъ уѣа; свѣ нагаднѣа
 беснѣа направѣаюмѣа онѣа нѣмѣа свѣа онѣа мѣахъ свѣ
 тоѣа что свѣа прозѣахѣа нѣааваніе свѣаавѣа возмѣа
 но свѣа гаднѣа мѣахъ ширѣахъ свѣа. Танага; гдѣа
 celo гнѣапрѣа мѣахъ мѣахъ уѣа Генѣапрѣа, Тенѣапрѣа
 и февралѣа, по свѣа celo свѣауа мѣахъ онѣа мѣахъ
 корабль свѣа свѣахъ гдѣа по свѣа мѣахъ, что
 свѣа промѣа лога свѣа нѣааваніа мѣахъ мѣахъ
 семѣахъ не уѣахъ гнѣа мѣахъ а болѣа гдѣа онѣа мѣахъ
 celo по свѣахъ островѣахъ по свѣахъ вѣа мѣахъ мало
 уѣа мѣахъ. Гдѣа прѣахъ мѣахъ вѣахъ:
 Лурае мѣахъ, что свѣа корабль, но о конѣа мѣахъ

Зумби, смирившись с нами в толь, за что
примину неучастнобавных ^{еще} проимпанткв
подаривше смирив, сесомптом сеспроба
Ахпорби, Нобуре Тесплио и Сазбукевзо Зендро,
а смирив по новои Каракхету гоенилным
мтиса Госпрои Назерзби; иже не дурне по гномре
Сумд посахзней логт на есбор менное учедзобани
и втрисро смирив Салононовзех сепробовет, Аху.
Зиасби, Новаи Торуманниа а особливо Новаи
Ибуней, у коеи Саламей Тобвирковб Захилл
вб новтисии времена еше неучастзобав, а
помоав итмид вб Ахуккекисав сепробовет,
а смирив перв вб мтисе Госпрои Назерзби. А
приминарсеб, что посахзнейи Нхавб кажемсе
мтиса одшазаршувил Салте Саламсе примодр.
мение злат Теслрафис. Атом нлавани мтиса
Проминамид и не сопрарено вб мтисид онаснос:
мамид, коидид коравли вб мтисиди мтиса
сказовб срезнелно бизилл злроаамби вб подар:
новб море, требующе неувтинное внимание
за бв не сократшумбса одб округароузи
Семпрестанно Азганбиа Тромазби, ознако Итка
вание мтиса приминамид сопрарено онасносма:
мид, иво Сепела Новаи Ибуней, Новаи Тохангиз
и Ахудизби, мавб сказавб, устанби Корав:
нтисид сепробовамид и Трарамид Коравлихл
Пусовб. Примение иво Забурумб смирив

отъ Васило въѣхонъ въ свѣдѣніа о томъ.

Императоръ, по извѣщеніи, въ разсужденіи ели
Вашей воли, мною съдѣно приложено

Приложеніе къ нумерованію

Пряже передъ нами говоритъ о прило-
женіяхъ, каковыя таковыя Императоръ пред-
дѣлъ, за съдѣно мнѣ позволено съдѣно съ
этой же приложеніе: По полученному мною
отъ Васило въѣхонъ въ свѣдѣніа о томъ ели:
женіа каковыя воли Ели Императоръ каки
вѣдѣніа таковыя, что ели въ разсужденіи по
дѣно отъ Васило мнѣ извѣстна въ томъ
и разсужденіи ели по томъ въ разсужденіи
таковыя ели. И о томъ каковыя, каковыя
ели, предѣно мнѣ, что таковыя ели не отъ
таковыя, но въ исполненіи мнѣ ели только
вѣдѣніа. Ели Императоръ, мнѣ ели раз-
сужденіи мнѣ, что ели о томъ ели ели
не отъ Васило; въ ели мнѣ ели прило-
женіа мнѣ каковыя каковыя мнѣ
предѣно, вооруженіи мнѣ каковыя ели
ели ели каковыя по ели ели ели
и отъ Васило, какъ ели ели ели, не
ели ели Императоръ. Ели ели
каковыя мнѣ ели въ ели ели и ели:
ели Императоръ и ели ели ели ели

приготовлении, отходах и прочих до
предназначенных разлучения, то не только про-
изойдет потеря времени, но и может наст-
ясть опасность, что бы не разрушилось согласие
нагалыников. Предупреждаю то и грешно пред-
каино божие. Если бы зиме пора бы пожить
вместе, то орудиям надобно, что орудиям пора бы
быть. Задерживать проше, как то вела бы
замена, когда много корабли изым вмести;
так же должно опасаться и великого (задерж-
ния) промедления во время приготовления,
если бы не могли не могли задерживать
сам по себе независимо. Назначенные из торго-
вой корабли должны непременно отправлять
из Кронштадта в гавань Москва; в остан-
камы в Копенгаген, Анкер и Менерсхт мо-
жет плавание из этих гаваней надобно совер-
шено быти не менее как в 372 иль в иль
слова; при чем необходимо нужно, что бы ко-
рабли правили путь в исходе Октября, за
в половинх ноября предпринять плавание
кб 102, для того предлежи быти мольба
только лишь бы Январь, Февраль и Март.
Признаю, что я почитаю се обстоятельством
своем божием, что если корабли не могут
отправиться ранне на гавань иль в половинх
Августа, то я советую бы отложить

Иже не узио зо сьзгьзало лога. Умо сби проуз-
 беми узачговане по солк об уентхонс, зга мого
 узб мривл штиньхл шхсагобл не годано мерамб
 на озно зно, но еска корабля жуемамб пак-
 нн шхсауэ, илу гзге подмард шхсауэ, молга
 эсва лу и прыга емумб сьзгемл прустунмб
 бл момб логт кб презуприамис. Иже не узио
 бл Беранловл прохулл моремб отиравумбса.
 эрнмб шхсауэаб позге, не позберлаиб онаф-
 номо обхожумб кань топн бл самоэ времь
 узгоэ, илу прудбимб бл Беранловл прохулл
 шхсауэаб позго, но и зга нн узрентб емкозб
 не позге аблзгма; на шхсауэ блрмь лоза зно
 парамис маковблб и лаванис емб сьзгепорно
 подобунд мном: молга проузгумб корабля
 бл самоэ шхсауэ блрмь, морьа хторбиса оценто
 шхсауэаб бллгэ онаентб, кань мо, шхсауэ
 морьа, Англискя Канал и боенознаа заемб
 Амланмурескадо Океана; прозге неже лу на-
 смунамб сьзга рэбноженембиса, онн сьзгемб зге
 блт шхсауэаб згаумбиса онблб. Равнаа про-
 годрумблнаа сьзга моремб поврежумб корабля,
 илу озумб узб нурл бл самоаб паралл и лаванис
 илу по кривнн шхсауэ маумб парамумб, умо
 поврежумбиса онб мило молумб шхсауэаб оцент
 блрмь, но промьоборембиса сьзгаумб морьадо
 по ларьнадо морьа проузгумб блрмьа сьзгаумб

и крѣпкихъ кораблей. Его Императорское
вѣлѣеніе Государь Императоръ призна-
етъ сію Инженерію весьма важною, какъ
то Ваше Высочайшее повелѣніе объяви-
ли събожили; сія же прииметъ уже сто-
волика, что приступленіе къ предпріятію сей
законно сопряжено съ совѣзкою осмотрѣ-
тельностію и безъ всякаго торгубовства. Ин-
женеры, каменщики, хронометристы, золоты
дѣльцы, Закачанцы, приломленцы и испитанцы,
для того подробно время, можетъ быть
будетъ Заготовленъ въ разборахъ какъ пробир-
ныхъ и прочіе припасы. Женщины для Инжене-
рии не будутъ приняты на службу; въ против-
нослъ слугамъ, дабы припасы ихъ скоро какъ по-
мощь дѣлать законно, когда не гдѣхано еще и
карака одѣ нѣхъ Заготовленъ, она, будутъ ма-
наль изъясненны, не будутъ, можетъ быть соот-
вѣтствованы важности Инженеріи. (Еще бы
Его Императорское вѣлѣеніе повелѣло
събожили, то я охотно предпріималъ бы по-
тѣху въ чужіе края для купленія оныхъ въ
боръ и для закупки въ Англии астрономиче-
скихъ и физическаго инструмента, хро-
нометровъ Life boats и, словомъ всего
того, что въ Англии гдѣхается совершенно:
иже нехотѣю гдѣхано въ зрѣлоль мѣстѣ;

въ настоящихъ временахъ сдѣлано только министерство
новихъ приобретений, какъ можно было бы употребить
судь при сей Инквизици и какъ можно было бы
сравнить только раздумывающимъ гдѣ. Мановая потужка
какъ можетъ продолжаться не более 4^х мѣсяцевъ.)

Командиромъ судовъ и офицерамъ нужно также
время для приготовления себя къ таковой службе
шестису, означивъ словомъ все требующее отъ нихъ
по крайнѣйшей мѣрѣ Инквизици и въ полномъ покое 2^о
будущаго года; за и северная Инквизиция могла
бы отъ себя дать 2^о зрѣлаго лѣта; ибо Т. Козловъ,
какому известна, она вѣтрится, не можетъ воз-
вратиться въ Россію прежде конца Мюля мѣсяца,
а потому и кеземъ мѣтѣ, что едва ли можно
будетъ ему отправиться прежде сентября, ко-
торое время года самое невѣроятное.

Въ внутреннемъ снаряженіи кораблей упомяну
я кратко, потому что оно должно быть представлено
вѣрно начальникамъ, изъ коихъ каждой будетъ, конечно
управляться при томъ собственными своими
нѣтъ и своими знаками. Само собою разумно,
что корабли найдетъ снабдить самую
умень прѣдлинкою и мановыми сахарами,
коихъ должно количество должно быть изъ
укашъ ишенинъ, ибо они берегаются изъ
вѣдѣнъ; также должно количество

Касаясь Канцелярии, при чем показано не шло, что
бы были бы в канцелярии прокуры; Касаясь же
соколов, который мало отомыл и замечено сообра-
женно лимонный сок; Соль шила же кохуретом
сохраненный по употреблению в Англии Т. Зонка-
нов, лобзанты, как же для употребления суща-
мехи вообще, так и особенно для больных,
для сохранения в коростах и чумах лучше сна-
жить их хитростью спиртом, который для
употребления лучше разбавить водой; сверх
того Ромов французского водки и виною,
так же соль шила кохуретом Сахарная
песку и чай; ну же не глумятся отом шила
гумерно не здоровы намротом, как чай
холодильный и напая в фармак к химатах
как по я узнал отомом на Муссат.
Во время отправления Гланты 1007 года на-
писал я, по приказанию тогдашнего Шор-
кало Министра, приличия о сохранении здо-
ровья намротом, в золотоброменном пуне-
шестивиде порокит, гт. по моему мнению
полезно все, что касается едо взыало при-
личия. Канцелярия Толкования государствен-
ства в справочности моих замечаний, по-
скольку отягчено от о сохранении здоровья суща-
мехи; по сегобавшим от того генте извече-
мент. Поклеву от Дкнегузи и шитом

провести большую часть времени в странах хо-
 зяева, то и нужно снабдить манрозовъ достаточ-
 ными и канцелярскими, а особливо французскими, португал-
 скими и русскими изъ франку, сверхъ того го-
 ворясь колумболов сухна какъ зла пополнения
 канца, который на порабляхъ ешито свитъ мо-
 жетъ, такъ и зла ввѣтна различныя потребности
 на тѣхъ островахъ, на коихъ речено пролетни-
 ваютъ только на сухна свѣта.

на зимнихъ корабляхъ нужно 10 хронометровъ и
 4 часовъ секундныхъ, послѣдние назначены для пере-
 численія времени изъ канца на шканцы; а штурман-
 ского кораблю командующему Экспедици нужно имѣть
 на своемъ кораблѣ по 3, а на другихъ двухъ корабляхъ
 по два хронометра; на корабль корабль часовъ
 свѣтъ слѣдующие инструменты: 3 секстанта
 1 октанта; 2 искусственныхъ лоринта, 1 ази-
 мутъный компасъ; 1 Инклинаториумъ 1 морскій
 барометръ, 1 микроскопъ 1 Dip Sector 1 Lamina
lucida 1 аппаратъ изобретенный Масселотъ для
 измѣренія глубины, и другіи для бросанія ядра 1
 барометръ 2 барометра в термометровъ
 1. Сикковъ термометръ для измѣренія тем-
 пературы воды въ разныхъ глубинахъ; и на своемъ
 микроскопѣ 1 аппаратъ для ощущенія въ по-
 лѣтѣ воздуха 1 приборъ для измѣренія свѣта,

1 Кондукторъ 1 Ашунъ об краснаго зла Рубовъ
зла П. Манураковъ стекленна банка разбитъ
вечуритъ, 1 рѣзана канатъ и 1 куръ. А куръ
и еще куръ и мѣтъ на куръ по работѣ сна
сумелъно сужно (life boat) сумелъно устроитъ,
какое нѣ сумелъно корабельно снасна фан
тамъ казенна мѣтъ привохоженъ, по тому, что
оно не болше обикновенно зредно сужно и
Заменивъ на работѣ не мѣтъ мѣтъ. Изъ мѣтъ
траншнръ кнѣтъ златна сунъ 1 Изъ мѣтъ
трѣтъ кука сумелъно, банкуберъ, фланжеръ,
ка керъ, замѣрна, фрезинетъ, сумелъно
и зрука об мѣтъ, манураковъ, мѣтъ и
физикъ опносажнѣ кнѣтъ; крѣтъ мѣтъ мѣтъ
мѣтъ морскія мѣтъ, такъ же (сумелъно, сумелъно,
сумелъно и куръ.

Послѣднѣ такъ же сумелъно и мѣтъ такъ
же въ презентѣ и образованіе мѣтъ об мѣтъ
то и и подалъ, что куръ, крѣтъ и мѣтъ
опредѣлитъ на казенъ работѣ по 5 мѣтъ, мѣтъ
кнѣтъ сумелъно должно правитъ вахтѣ. По мѣтъ
мѣтъ не куръ на корабль и сумелъно об
мѣтъ мѣтъ, по мѣтъ на казенъ мѣтъ об мѣтъ по
зла по мѣтъ мѣтъ и по зла сумелъно, а такъ
же подалъ, что не подалъ об мѣтъ ни комисару ни
и кнѣтъ об мѣтъ мѣтъ, равно ни сумелъно
рѣшнѣ ни сумелъно об мѣтъ мѣтъ, за мѣтъ

офицеровъ не было бы слышно велико, чрезъ что
 умножится издержки на порции и жалованья. А
 бы началъ уменьшатъ, что бы въ продолженіи было
 уменьшеніемъ не поввишатъ ценамъ; оно введено
 молотить лѣзъ изъ пражнѣхъ обстоательствъ, и они
 не рѣдко гдѣхатся чрезъ то не такъ велики, какъ бы
 было праже; впротѣмъ се не относится къ началъ:
 никакъ кораблей; они останутся въ въ пражнѣхъ своемъ
 положеніи, каково бы цена они не были. Коллежнѣ
 канцеровъ сообразно вѣдѣнъ кораблей; если
 они будутъ отъ 5 до 100 тысячъ, то, со вкѣленіемъ
 офицеровъ, не нужно болѣе ста тысячъ. Само собою
 разумно, что канцеры и солдаты должны такъ же
 исправлять канцеровъ службъ.

Разпространеніе прѣдѣловъ знанія есть одна изъ
 главнѣйшѣхъ прѣдѣловъ при нумерообразіи зла отъ
 кривизны; а потому настѣитъ обязанность особенно
 сказать, что бы не случилось было нѣчто, что мо-
 жетъ споспѣшествовать къ тому; и такъ введѣнъ
 ученіемъ солдатъ бытъ ученіемъ въ болѣею осторож-
 ностію. Знаніе, какъ обстоитъ дѣло ^{преимущественно} чрезъ нумеро-
 бію въ отдаленнѣхъ странахъ, ~~вѣдѣнъ~~ ^{суть} астроно-
 мія, физика и натуральная исторія; но такъ
 ученіемъ не должно бытъ слышно велико; опиты
 показываютъ, что першю произво-
 дило першѣ или и морскими офицерами не только
 се, а и тогда же и першѣ или самими, когда изъ

слишком много было. Кроме корабельных
 врачей, кои обыкновенно посвящают себя так же
 Натуральной истории, должно быть по крайней мере
 два по одному Астроному, который применит на себя
 и произведение физическое наблюдений, и одному На-
 туралисту, сверх того при каждой Экспедиции по-
 добно быть (Лезовнику и Лезовнику. изъ 4th Натурал-
 истовъ называемъ быть одному Миссарию при
 северной Экспедиции потому, что сего Экспедиция
 имеет в предмете исследование внутренних
 частей Америки; звалъ называемъ быть для Зоо-
 логии, а одному для Ботаники, ибо Лезовники безум-
 ненно несут в сию часть. Кроме упомянутых
 друзей должно бы по моему мнению послать
 по крайней мере по одному или по два изъ
 воспитанниковъ нашей школы Иеримитовъ,
 которые по въѣздовомъ Азій въ великую часть
 и славы, могли бы употребителствоватъ въ на-
 чаль, кои бы сего посвятивъ.

Звалъ бы еще упомянуть, что при каждой
 Экспедиции должно быть по одному естественнику.

Академію наукъ ныне проситъ о при-
 товлении Инструкцій для Астронома, физика
 и естествоиспытателя, так же можно бы по-
 проситъ и друзей общества Нарвскаго,
 Лондонскаго и Берлинскаго о сообщении Запис-
 ками

Которыи сѣи молти гренбурѣ Икнезуцкии полна
 бурѣ въ дурное состояние соотвѣтствованѣ оу
 заніи сѣи гренало елѣта, и лихорацѣе полное право
 оуказанѣ въ гренбурѣ и дозволѣ отъ елѣта великаго
 презиріи. миѣ, и сѣи молца уже не можемъ публѣ
 на сѣи гурекѣ въ какоу сѣи гурѣ и зеніи мол
 цѣи можемъ евоисеменованѣ и въ оуказаніи кауѣ.
 Манѣ же казкоу сѣи соотвѣтствѣ гренбурѣ Коніи
 и прѣдѣлу которыи сѣи гурѣ гурѣ Икне
 зуцкии Канцлера прѣдѣла составленѣ елѣ
 тѣи сѣи Гурѣ и Гурѣ, равно и прѣдѣлу
 цѣи Аспронома Горнера гурѣ Икнезуцкии
 Козубѣ; они сѣи сѣи гурѣ прѣдѣлу.

А сѣи Гурѣ Императорскоу величеству
 и соотвѣтствѣ кауѣ кауѣ Икнезуцкии,
 Икнезуцкии, ознако ваше величество
 мѣство позволѣте лихѣ впрохѣе рекомендо
 ванѣ въ канцлера Икнезуцкии и впрохѣе
 похрѣ, Канцлера Варона Вѣдѣнскѣ гурѣ;
 сѣи кауѣ сѣи кауѣ на Гурѣ и потому
 молѣ елѣта отъ сѣи; сѣи и лихѣ оуказанѣ
 евоисеменованѣ въ канцлерѣ кауѣ макового Икнезу
 цкии; прѣдѣлу морскіи офицѣрѣ, и и лихѣ
 флѣта познаніи въ Аспрономіи, Гурѣ
 и флѣта. Нашѣ флѣта, кауѣ, солдѣтѣ прѣд
 прѣдѣлу и и кауѣ офицѣрѣ, ознако
 мѣтѣ вѣдѣтѣ, кауѣ и Гурѣ, не можемъ
 ни кауѣ, кауѣ Гурѣ кауѣ кауѣ

В Сапоново Бекхундлаффин

В немундлаффин Бекхундлаффин
и саверманно презанноуно и др.
реент предвент

В амадо Бекхундлаффин

Амадо Бекхундлаффин

Бекхундлаффин

Бекхундлаффин

На мѣстѣ Акт 31 Марта

1819.

PIAVMΦ